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Fiche technique 

 Sondage exclusif CSA / BFMTV / RMC / 20 Minutes / CSC réalisé par téléphone les 12 et 13 mars 2012. 

 

 Echantillon national représentatif de 1007 personnes âgées de 18 ans et plus, dont ont été extraites   

861 personnes inscrites sur les listes électorales en France, constitué d’après la méthode des quotas 

(sexe, âge et profession du chef de ménage) après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
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Principaux enseignements 
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Principaux enseignements (1/2)  

François Bayrou, un potentiel de vote de premier tour paradoxal 
 

58% des Français déclarent qu’ils pourraient voter pour François Bayrou au premier tour de l’élection présidentielle, ce qui est le résultat 

le plus élevé, mais la part de ceux qui se déclarent certains de le faire n’est que de 9%, soit juste autant que pour Jean-Luc Mélenchon, 

et trois points de moins que pour Marine Le Pen. Compatible le plus souvent avec une sympathie partisane de gauche (55%) comme de 

droite (57%), ce vote possible ne se concrétise qu’à hauteur de 13% dans les intentions de vote mesurée dans cette étude.  

 

De manière plus générale, la part de ceux qui se disent certains de pouvoir voter pour un candidat indique le « noyau dur » de l’électorat 

de celui-ci, qui se situe à 24% pour François Hollande et à 21% pour Nicolas Sarkozy, soit largement plus haut que le score d’intentions 

de vote en faveur de Marine Le Pen (16%) ; celle-ci dispose d’une audience considérable, avec un potentiel de vote maximal de 31%, et 

même de 37% parmi les moins de 30 ans et de 44% parmi les CSP-. Contrairement à une idée parfois exprimée sur l’attraction supposée 

des contraires, l’électorat potentiel de Jean-Luc Mélenchon est, avec celui de François Hollande (21%), celui qui pourrait le moins voter 

pour Marine Le Pen (23%). Le fait que 53% des électeurs de François Hollande puissent voter pour Jean-Luc Mélenchon constitue par 

ailleurs un risque pour le candidat socialiste. 

 

Il faut noter que le programme de François Hollande est considéré comme de gauche (46%), voire de centre-gauche (38%), mais très 

peu « très à gauche » (8%), même parmi les sympathisants de droite (16%). Celui de Nicolas Sarkozy est considéré comme « très à 

droite » par une part importante des Français (30%, et 51% parmi les sympathisants de gauche). Ceci contribue aussi à ce que le vote 

potentiel soit plus élevé pour le premier que pour le second. 
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Principaux enseignements (2/2)  

Des intentions de vote en baisse pour François Hollande 
 

Le contexte dans lequel sont mesurées les intentions de vote est aujourd’hui marqué à la fois par un moindre intérêt pour la campagne 

électorale (68%, - 4 points) et  par un pronostic toujours très en faveur de François Hollande, que 46% des Français voient 

prochainement élu Président de la République (- 4 points), au lieu de 32% Nicolas Sarkozy (+ 2 points). Les sympathisants de gauche 

sont un peu moins persuadés du succès de leur candidat de second tour (70% au lieu de 74%), et ceux de droite davantage (64% au lieu 

de 58%). 

 

Au premier comme au second tour, François Hollande connaît une baisse de deux points de son résultat (28% et 54%). Ceci correspond 

pour le premier tour à une hausse des scores de Jean-Luc Mélenchon (+1 point) comme de l’extrême-gauche (+0,5), avec en parallèle un 

moindre résultat du candidat socialiste dans l’électorat jeune et populaire. Il est très probable que si les développements de la campagne 

sur l’Europe et le protectionnisme ne profitent pas directement à Nicolas Sarkozy au premier tour, stable à 28% des intentions de vote, ils 

introduisent des éléments de division à gauche.  

 

Au second tour, le rapprochement des courbes (écart de 8 points au lieu de 12 la semaine dernière) est d’un autre ordre, les reports de 

voix de Jean-Luc Mélenchon sur François Hollande demeurant excellents. Il résulte essentiellement d’une remontée très nette des 

reports de voix en faveur de Nicolas Sarkozy parmi les électeurs de Marine Le Pen (44%, au lieu de 38% auparavant), certainement 

sensibles aux thèmes développés à Villepinte notamment, et chez ceux de François Bayrou (46% au lieu de 32%), dont la composante 

de centre-droit reconnaît dans les thèmes de la majorité silencieuse et de la pression fiscale sur les classes moyennes une rhétorique qui 

lui est familière. 
Jérôme Sainte-Marie, Directeur du Département Opinion 
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I. Les potentiels de vote des principaux candidats 
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QUESTION – Pour chacune des personnalités politiques suivantes, pouvez-vous me dire quelle serait votre attitude si elle était présente au 

1er tour de l’élection présidentielle ? 
Vote  

possible 

57% 

48% 

31% 

58% 

39% 
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QUESTION – Pour chacune des personnalités politiques suivantes, pouvez-vous me dire quelle serait votre attitude si elle était présente au 

1er tour de l’élection présidentielle ? François Hollande 
Vote  

possible 

57% 

79% 

66% 

42% 

39% 

Les électeurs potentiels d’un candidat sont ceux ayant déclaré qu’ils voteraient certainement ou possiblement pour lui.  
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QUESTION – Pour chacune des personnalités politiques suivantes, pouvez-vous me dire quelle serait votre attitude si elle était présente au 

1er tour de l’élection présidentielle ? Nicolas Sarkozy 
Vote  

possible 

48% 

29% 

34% 

52% 

57% 

Les électeurs potentiels d’un candidat sont ceux ayant déclaré qu’ils voteraient certainement ou possiblement pour lui.  
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QUESTION – Pour chacune des personnalités politiques suivantes, pouvez-vous me dire quelle serait votre attitude si elle était présente au 

1er tour de l’élection présidentielle ? Marine Le Pen 
Vote  

possible 

31% 

23% 

21% 

28% 

36% 

Les électeurs potentiels d’un candidat sont ceux ayant déclaré qu’ils voteraient certainement ou possiblement pour lui.  
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QUESTION – Pour chacune des personnalités politiques suivantes, pouvez-vous me dire quelle serait votre attitude si elle était présente au 

1er tour de l’élection présidentielle ? François Bayrou 
Vote  

possible 

58% 

65% 

66% 

63% 

53% 

Les électeurs potentiels d’un candidat sont ceux ayant déclaré qu’ils voteraient certainement ou possiblement pour lui.  
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QUESTION – Pour chacune des personnalités politiques suivantes, pouvez-vous me dire quelle serait votre attitude si elle était présente au 

1er tour de l’élection présidentielle ? Jean-Luc Mélenchon 
Vote  

possible 

39% 

53% 

43% 

23% 

29% 

Les électeurs potentiels d’un candidat sont ceux ayant déclaré qu’ils voteraient certainement ou possiblement pour lui.  
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QUESTION – Pour chacune des personnalités politiques suivantes, pouvez-vous me dire quelle serait votre attitude si elle était présente au 

1er tour de l’élection présidentielle ?  

Les électeurs potentiels d’un candidat sont ceux ayant déclaré qu’ils voteraient certainement ou possiblement pour lui.  

79% des 

 électeurs potentiels de  

Jean-Luc Mélenchon 

pourraient voter pour 

François Hollande 

53% des 

 électeurs potentiels de  

François Hollande 

pourraient voter pour  

Jean-Luc Mélenchon 

66% des 

 électeurs potentiels de  

François Bayrou   

pourraient voter pour 

François Hollande 

63% des 

 électeurs potentiels de  

Nicolas Sarkozy   

pourraient voter pour 

François Bayrou 

57% des 

 électeurs potentiels de  

Marine Le Pen      

pourraient voter pour 

Nicolas Sarkozy 

66% des 

 électeurs potentiels de  

François Hollande 

pourraient voter pour 

François Bayrou 

52% des 

 électeurs potentiels de  

François Bayrou   

pourraient voter pour 

Nicolas Sarkozy 

36% des 

 électeurs potentiels de  

Nicolas Sarkozy   

pourraient voter pour 

Marine Le Pen 

65% des 

 électeurs potentiels de  

Jean-Luc Mélenchon 

pourraient voter pour 

François Bayrou 

53% des 

 électeurs potentiels de  

Marine Le Pen      

pourraient voter pour 

François Bayrou 
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II. Le positionnement politique perçu 

 de François Hollande et Nicolas Sarkozy 



16 CSA POUR BFMTV / RMC / 20 MINUTES / CSC – LA COURSE 2012 – VAGUE  18 – MARS 2012 

QUESTION – Avez-vous l'impression que le programme de François Hollande pour l'élection présidentielle est … ? 
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QUESTION – Avez-vous l'impression que le programme de François Hollande pour l'élection présidentielle est … ? 
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QUESTION – Avez-vous l'impression que le programme de Nicolas Sarkozy pour l'élection présidentielle est … ? 
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QUESTION – Avez-vous l'impression que le programme de Nicolas Sarkozy pour l'élection présidentielle est … ? 
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III. La perception de la proposition de  

Nicolas Sarkozy sur les accords de Schengen  
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QUESTION – Nicolas Sarkozy a annoncé que s’il était réélu, et s’il jugeait dans douze mois que le contrôle des flux migratoires aux 

frontières de l’Europe n’était pas assez rigoureux, il suspendrait la participation de la France aux accords européens de Schengen, 

c'est-à-dire que la France mènerait sa propre politique de contrôle à ses frontières, indépendamment de ses partenaires européens.  

Vous personnellement, approuvez-vous ou désapprouvez cette prise de position ? 

 

Approuve 

48% 

Désapprouve 

49% 
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QUESTION – Nicolas Sarkozy a annoncé que s’il était réélu, et s’il jugeait dans douze mois que le contrôle des flux migratoires aux 

frontières de l’Europe n’était pas assez rigoureux, il suspendrait la participation de la France aux accords européens de Schengen, 

c'est-à-dire que la France mènerait sa propre politique de contrôle à ses frontières, indépendamment de ses partenaires européens.  

Vous personnellement, approuvez-vous ou désapprouvez cette prise de position ? 

 

Approuve Désapprouve 

48% 

51% 

17% 

29% 

43% 

40% 

72% 

78% 

49% 

43% 

82% 

68% 

56% 

57% 

24% 

18% 
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IV. L’intérêt pour la campagne  

et le pronostic de victoire 
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QUESTION – Etes-vous très intéressé, plutôt intéressé, pas vraiment intéressé ou pas intéressé du tout par la campagne pour 

l’élection présidentielle ? 

S/T INTÉRESSÉ : 68% (-4) 

S/T PAS INTÉRESSÉ : 32% (+4) 

Rappel 5 mars : 28% 

Rappel 5 mars: 72% 
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QUESTION – Etes-vous très intéressé, plutôt intéressé, pas vraiment intéressé ou pas intéressé du tout par la campagne pour 

l’élection présidentielle ? 

68 66 

73 72 
69 

72 

68 

31 

34 

27 28 
31 

28 32 

Décembre 2011 9-10 janvier 23-24 janvier 6-7 février 20 février 5 mars 12-13 mars 

ST Intéressé ST Pas intéressé 
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QUESTION – Qui, selon vous, sera élu Président de la République à l’issue de la prochaine élection présidentielle ? 

Rappel  

5 mars 

50% 

30% 

11% 

9% 



27 CSA POUR BFMTV / RMC / 20 MINUTES / CSC – LA COURSE 2012 – VAGUE  18 – MARS 2012 

QUESTION – Qui, selon vous, sera élu Président de la République à l’issue de la prochaine élection présidentielle ? 

41 40 

43 

48 

39 

50 

46 

29 

31 

23 

29 
32 

30 

32 

21 

18 

22 
15 

18 

11 
12 

Décembre 9-10 janvier 23-24 janvier 6-7 février 20 février 5 mars 12-13 mars 

François Hollande Nicolas Sarkozy Un autre candidat 
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QUESTION – Qui, selon vous, sera élu Président de la République à l’issue de la prochaine élection présidentielle ? 
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V. Les intentions de vote  

pour l’élection présidentielle 
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QUESTION - Si le premier tour de l’élection présidentielle de 2012 avait lieu dimanche prochain et que vous aviez le choix 

entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?  

 
Rappel  5 mars 2012    

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (14% ne se prononcent pas) 

<0,5 

<0,5 

10 

30 

0,5 

13 

28 

2 

1,5 

15 

<0,5 

non posé 
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7% 

9% 
8% 

9% 
10% 

11% 

29% 

31% 
30% 

28% 

30% 

28% 

2% 
2% 2% 

3% 
2% 

1% 

13% 
15% 13% 

11% 13% 
13% 

26% 

25% 
26% 

27% 28% 

19% 17% 17,5% 17% 

15% 16% 

9-10 janvier 23-34 janvier 6-7 février 20 février 5 mars 12-13 mars 

Jean-Luc MELENCHON François HOLLANDE Eva JOLY François BAYROU Nicolas SARKOZY Marine LE PEN 
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0,5 0 
1 0,5 0 

0,5 

38 

42 
40 40 

42 

40 

13 15 
13 

11,5 
13,5 

13,5 

29,5 

26 

28,5 
31 

29,5 
30 

19 17 17,5 17 
15 16 

9-10 Janvier  23-24 Janvier  6-7 février 20 février 5 mars 12-13 mars 

EXTRÊME-GAUCHE GAUCHE CENTRE DROITE EXTRÊME-DROITE 
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QUESTION - Si le second tour de l’élection présidentielle de 2012 avait lieu dimanche prochain et que vous aviez le choix 

entre les deux candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?  

 

Base : Aux inscrits sur les listes électorales / en % des intentions de vote exprimées (17% ne se prononcent pas) 

Rappel  

5 mars :  

44% 

Rappel  

5 mars :  

56% 
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57% 

60% 60% 

56% 56% 

54% 

43% 

40% 40% 

44% 44% 

46% 

9-10 janvier 23-34 janvier 6-7 février 20 février 5 mars 12-13 mars 

22 janvier 

Discours du Bourget  

de François Hollande 

15 février 

Annonce de candidature 

de Nicolas Sarkozy 

11 mars 

Meeting de Nicolas 

Sarkozy à Villepinte 
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VI. Informations complémentaires 
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55% 

56% 56% 
55% 

58% 

56% 

9-10 Janvier  23-24 Janvier  6-7 février  20 février 5 mars 12-13 mars 



37 CSA POUR BFMTV / RMC / 20 MINUTES / CSC – LA COURSE 2012 – VAGUE  18 – MARS 2012 

52% 
50% 52% 

58% 60% 
60% 

73% 

75% 73% 
76% 75% 77% 

9-10 Janvier   23-24 Janvier  6-7 février 20 février 5 mars 12-13 mars 

… au premier tour … au second tour 


